

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4773期

2025年4月

星期五

18

乙巳年三月廿一

■中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

■宝丰县融媒体中心承办

■电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



县委社会工作暨信访工作会议召开

4月16日,县委社会工作暨信访工作会议召开,全面落实全国、省、市社会工作部部长会议精神和信访工作会议精神。县委书记王代强出席会议并讲话,县委副书记苏明捷主持会议。

会议传达了《全县突出问题集中化解工作方案》,总结2024年社会工作和信访工作情况,并部署2025年社会工作和信访工作重点任务。

王代强指出,过去一年,在县委、县政府的坚强领导下,全县各级各部门认真贯彻落实上级决策部署,围绕中心、服务大局,立足实际,在基层社会治理、“两企三新”党建、志愿服务、信访稳定等工作中多措并举、完善提升,社会工作和信访工作取得扎实成效。

就做好社会工作和信访工作,王代强强调,一要提高认识,切实增强做好工作的责任感、使命感。全县各单位要提高政治站位,深刻认识到做好社会工作和信访工作是推进高效能治理的必然要求,是落实省委决策部署的有效途径,是提升基层治理能力的重要举措。

二要突出重点,奋力推动社会工作全面提质增效。要深化拓展新兴领域党建工作,提升党建工作质效,全力推动“两个覆盖”,强化关爱服务保障;要着力提升基层社会治理效能,充分发挥机制效能,夯实基层治理根基,持续优化网格管理,推动基层减负赋能;要用心用情做好凝聚服务群众工作,扎



实开展人民建议征集,注重建议成果转化,统筹推进志愿服务。

三要抓住关键,全力确保信访形势总体稳定。要认真做好排查工作,弘扬“四下基层”优良作风,严厉打击非访行为,切实维护信访秩序。

四要强化领导,凝聚推动工作的强大合力。要压实工作责任,定期研究部署,明确分管领导和具体负责人,确保各项工作有人管、有人做;要完善工作机制,构建各部门各司其职、协同配合,全社会共同参与、共同享有、共同发展的社会工作格局;要强化队伍建设,打造一支高素质、业务强的专业队伍,为构建和谐社会提供坚实保障。

会上,父城街道、市场监管局、铁北社区代表作经验交流;法院、大营镇、住建局进行表态发言。

县领导马胜昔、王浩、夏上、李庆、王清政、杨康鑫、刘永涛等参加会议。(刘源文/李得胜 图)

4月16日,县委书记王代强在河南表面处理产业园会见了中国表面工程协会秘书长王新国一行,双方就推动表面处理产业高质量发展进行深入交流。

王代强代表县委、县政府对王新一行的到来表示热烈欢迎。他指出,近年来,宝丰县深入贯彻落实新发展理念,坚持“项目为王、工业为先”的发展思路,围绕“一主导一升级一发展”产业布局,持续优化营商环境,厚植企业发展沃土,特别是河南表面处理产业园的建设投用,不仅填补了县域表面处理产业空白,更为区域制造业高质量发展补齐了关键环节,注入了强劲动能。

王代强表示,希望中国表面工程协会充分发挥专业优势和桥梁作用,在技术升级、人才培养、产业对接等方面给予宝丰更多支持,共同推动表面处理产业向高端化、智能化、绿色化方向发展。

王新国对宝丰县高度重视表面处理产业发展表示赞赏。他指出,表面处理作为装备制造业的关键基础工艺,对提升产品质量和附加值具有重要作用。河南表面处理产业园的建成运营,体现了宝丰县委、县政府的战略眼光和务实作风。

王新国建议,产业园要明确主导产业方向和战略功能定位,让园区变成“智慧大脑”,孵化创新创业企业,提升表面技术成果的转化能力和效率。中国表面工程协会将积极搭建合作平台,促进资源共享,助力宝丰表面处理产业提质增效。

参加会见的还有中国机械工业企业管理协会表面工程分会秘书长吴跃、河南省环保联合会副会长刘自重、河南省绿色发展协会秘书长程新政,以及郑州煤矿机械集团、平煤神马机械装备集团、河南恒海实业集团等企业负责人。

会谈结束后,与会人员共同到河南表面处理产业园展厅参观,详细了解园区规划建设、企业入驻和技术创新等情况。

县领导马胜昔、王森鹏、王国杰分别参加相关活动。(李得胜 朱亚旭)

我县与中国表面工程协会共商表面处理产业发展大计

我县首批10名“政务服务体验官”上岗

“‘退休一件事’办理需要多长时间?”“办理施工许可证时,哪些材料可以容缺受理?”4月16日,我县举行首批“政务服务体验官”聘任仪式暨体验活动,10名“政务服务体验官”深入县行政审批和政务信息管理局政务服务大厅窗口体验办事流程,提出自己关心的问题。

今年3月中旬,我县面向全县各界人士公开招募“政务服务体验官”,以“用户思维”来检验政务服务水平,变“等问题找上门”为“自己主动找问题”,推动政务服务流程优化、服务质量提升、管理效能增强。

“以前办理水、电、气报装,要跑多个窗口,现在在一个窗口联合报装。这一次体验活动,让我真实感受到了大厅办事效率、服务态度的提升。”当天的活动中,宝丰县长江生物科技有限公司负责人常军强以“政务服务体验官”亲身办理的方式,在体验了“水、电、气、暖、通信”联合报装全流程后称赞道。

县行政审批和政务信息管理局局长赵向兵说,“政务服务体验官”包括人大代表、政协委员、企业代表、市民群众代表、新闻工作者、法律服务工作

者。他们对照政务服务标准,通过亲身办理、在旁观察、集中交流等方式,“多身份”“多视角”对“线上线下”办事渠道进行深度体验,从咨询、填表、提交申报材料等方面,对政务服务事项办事流程、服务质量等进行“全面体检”。

发现问题是前提,解决问题是关键。为此,我县针对“政务服务体验官”制定流程“问题清单”、服务“需求清单”、建议“解题清单”和工作台账,建立“三清单、一台账”管理机制,对“政务服务体验官”发现的问题,及时反馈至相关窗口落实整改,并明确整改时限,逐一进行销号,确保发现一个漏洞、解决一类问题、完善一套机制,推动形成评价、反馈、整改、核验工作闭环。

“刀刀向内,必须立足长期作战。”赵向兵表示,下一步,将探索长效化机制,充分发挥“政务服务体验官”的监督员、调研员、宣传员作用,广泛收集政务服务事项办理中的堵点、痛点、盲点,倒逼政务服务水平持续提升,让企业群众的办事体验更佳。(蔡鹏召)

编辑 张跃红 校对 郭佳佩



4月15日,“体彩杯”2025年宝丰县健身气功站点联赛圆满收官。本届赛事吸引了全县10个健身气功站点共100余名选手参赛,为全县健身气功爱好者切磋技艺提供了舞台,进一步丰富了广大群众的文化体育生活。

(孙岭鑫 摄影报道)